3ajaua o HanboJIbITIel 0bIIel Mo IImoceI0BATEIbHOCTH

Onpegenexue:
| MocnefoBatentHocTs Z = (21, 29, - . . , Zx) ABNAETCA NOANOCNEAOBATENLHOCTEIO (AHT. Subsequence) nocneaosatensiocTh X = (x1, o9, . . ., Ty ). ELTM ;
| CYWECTBYET CTPOrO BO3PACTAIWIAR NOCNEAOBATENLHOCTE {1y, 4a, . . . , if ) MHAEKCOB X Takux, wTo Ans scex § = 1,2, .. ., k BbINONHAGTCS COOTHOWIEHNE Ty, = 2. i

OpyTMMK CNIOBANMHM, NOANCCNE0BATENLHOCTh AaHHOI NOCNER0BATENEHOCTH — 3T0 NOCNE0BATENEHOCTS, U3 KOTOPO YAANUIW HOMs MMM GOMNbLUIE 3NEeMEHTOs. Hanpumep,
Z = (B, C, D, B) sensercs nognocnenosatenskocTso nocnenosarensioctn X = (A, B, C, B, D, A B), a cooTBeTcTEyHLEA NOCNEI0BATENLHOC TS MHASKCOE MMEET
=g (2,3,5,7).

OnpegenexHue:

MocnefoBaTensbHOCTL Z asnaetca o6lWel NnognocnefoBaTeNbHOCTEIO (aHIMN. COMMOoN Subsequence) NocnefosaTensHOCTENR Xu Y‘ ecnu Z fBnAeTca
noanoC NeAosaTENBHOCTEIO KaK X, Takn Y.

Sapava:

n

Teopema:

MycTs uMetoTca nocneposatenshoc X = (w1, 2, ..., ;)M Y = (y1,¥8, .., Un). 8 Z = {21, 29,..., z) —ux LCS.
1. ECTM @y = Y. T0 2 = Ty = Y M Zp—1 — LCS (X1, Ya1)
2 ECTM Ty 7 Y, TOMS 2 7 Ty, cniepyer,wto Z — LCS(X,,4,Y)
3 ECOM &gy 7 Yn. TO M3 2 7 Y, creayer, uto Z — LOS(X, Y, 1)

JokasaTenecTBO:
>
1. Ecnu Obl BRINONHANOCE 2% 9& Ty, TO K Z MOKHO G5IN0 Bbl 1062BUTE 3NEMEHT T, — Yp . M TOMAE NONYYMNach Obl 0OLAA NOANOCNEA0BATENBHOCTE ANMHBI k+1 410
NpoTMBOPEMMT Npeanonoikenito, 4to Z — LC\S. 3HaunT, BHINONHABTCA 2 = Ty = Yp. 3HAUMT, L1 — 0bwan noanocnenosarensHocTe Xy, g v Yy . Jokamem ot
npotuerore, uto Zg 1 — LC'S" toma ects obwan nognocnegosatensHocts W, anuna kotopoi Sonswe k — 1. Notasue k W anement @, = ¥, nonyunu
LCS(X,Y). anuna kotopoit Gonbiue k (Te. Gonble AnkHb Z), 4T0 NPUBOAMT K NPOTUBOPEUMIO
2 ECTM 2, # @, TO Z — 0DWas noanocnenoearensHocTs Xy, 1 1 Y. MycTs cylecTsyeT ux o6wan nojnocneqosarensHocTs W, Anuxa kotopoit npeskiwaet k. OHa
TakKe RENASTCA oflwed nognocnenosatensHocTeio X u Y, yTo npoTueopeunt npeanonoxetnio o Tom, uto Z (amnks k) — LCS (X, V).
3. AHAMOMMYHO BTOPOMY CTIyYar0.

<l

PeweHnne [npasuts]

OGosHaunm kak les[i][§] LC'S npedukcos AanHbIX NOCNE0BATENEHOCTER, 3aKAHUMBAIOLUMXCA B INEMEHTAX C HOMEPAMH & M ] COOTBETCTBEHHO. MOMY4AETCA CREyLee
pPEKYPPEHTHOE COOTHOLLEHHE:

0, i=0o0rj=0
tesfilli] = { tesfi — 1) — 1] +1, ali] = yiil

max(les]il[j — 1], lesli — U[3]), zli] # ylj

OYeBUOHO, YTO CNOKHOCTE ANTOPHTIMA COCTABHT O{mn)‘ e 1 M 72 — ONWHLI NOCNE0BaTENLHOCTEN.

OCTpOEHWE NoanocneaoBaTeNIbHOCTH  [npasuTs]

[nA ka#aoi napsl anemerTos nomuno ankHel LOC'S cooTseTcTay owmy: NpemykeoB XpaHATCA M HOMEDPA NOCNEAHHX aNeMeHToB, y4acTeyowmx & atoil LC'S Takm obpasom,
MOCHYHTAS OTBET, MOMHO BOCCTAHOBMTE BCHO HAMOONbLUYH OBLYH NOANOCNEA0BATENLHOCTS.



3amaua o HauOoJIbIEH Bo3pacTaolell MoIMoc/Ie10BATEILHOCTH

Sagasa:

i Aan maccusa U3 n Yucen: a[On = 1] Tpefyemces Halimu & 3moli nociedosamensHOCMU CMPo20 803PACMarLLyH0 NodnocnedogamernsHoCMs HauGansileld GnuHsI.

OnpegenexHue:

HanGonewan eospacTawian nognocnegoearensHocTe (HBM) (aHrn. Longest increasing subseguence, LIS) CTPOKW T ANWHBI 732 — 3TO NOCNEA0BATENBHOCTh
1[31] < w[iz] < mle i m[ik] CAMBONOB CTPOKH T TAKUX, WT0 4y < 2y < -+ - <l 4f, 1 £ 45 < n. npudem k — HauBonbLUEE W3 BOIMOKHBIX.

Pemenue aa Bpems O(N?Z) [rpasum]

Moctponm macche d, rae d[i] — 310 annHa nauGonsLueil BospacTakiei NoANOCNE0BATENEHOCTH, OKAHUNBAKLUEACR B NEMEHTE, C MHABKCOM 4. Mactns Gyem 3anonHsTs

nocTenekto — crauana d|0], notom d[1] v T.4. OTseTOM Ha HAWY 33434y BYAET MAKCHMYM W3 BCEX 3NEMEHTOB MaccuBa d. 3anofHeHHe MacCUBa GyLeT CTISAyIOLMN: ecrik

d[] = 1, To uckoman nocneaoBATENEHOCTE COCTOMT ToNsKo U3 wiena alz). Ecnn d[i] > 1. To nepen wncnom afi] s noanocnenoBaTeNnsHOCTH CTONT KAKOE-TE APYTOE YHEIO.

Mepesepen ero: aTo MOKET GbiTh Niodoi anemenT alf](§ = 0...i — 1), no Takoit, uto a[j] < a[i]. MycTb Ha kakom-To ware Ham Hago nocuuTaTs ovepeanoe d|i]. Bee

aNemeHTEl MacchBa d 40 HEro e NocunTaHsl. 3HaunT vawe d|i] Mbl moxem nocunTars cnenyiownm obpason: d[i] = 1 + max d[j] npu yenosum, uto afj] < ali].
=0

ToKa YT Mbl HALLMKM MWL MAKCUMANBHY0 ANKHHY HaWGoNbLUEl BO3PACTAKLWER NOANCCNEAOBATENEHOCTH, HO CaMY €€ Mbl BLIBECTH HE MOXEM. [INA BOCCTAHOBNEHNA OTEETA
sasegem maceus prev(0...n — 1], me prev|i] Gyaer o3vadats wHIeKe B MaccuBe a[]. NpW KOTOPOM JOCTHTANOCH HauooNbLee snadetie d[i]. [inA BbiBoAa oTBETA Oyaem WATH
OT 3MEMEHTa € MaKCHMansHEIM 3raveriam di] no ero npeakau.

Pemenne za O(N log N)  [npasure]

[N Sonee GHICTPOrO PELUSHNS AaHHOM 3237341 NOCTPOMM CREAYIOLLYH0 AnHamuky: nycTb d[](i = 0...n) — YHCNo, Ha KOTOPOE OKAHYWBASTCR BO3PACTAIOLIAR
NOCNENOBATENEHOCTh AMMHbI £, & ECIH TAKMX YHCEN HECKOMBKO — TO HAMMEHBLUEE M3 HIX. M3HA4aNkbHO Mbl npeanonaraey, 4To d[0] = —oo, a sce ocTanbHble anemenTsl di] =
0. JAMETHM OB BaHbIX cBOACTEA 3Tod gnHammin: d[i — 1] < d[i], ana scex i = 1...n n kawawii snement ali] obHoenaeT makcumym ognH anement d[]. 310 osnavaer, uto
npu oBpatoTke ouwepenroro ali], mo moxen 3a O(log 1) ¢ nomoLybio AsouuHOro noucka B Maccuse d HATH NEPBOE 4MCND, KOTOPOE GONbLUE NUOD PaBHO TekyLluero ai] u
0BHOBUTL ero

[NA BOCCTAHOBAEHWA OTBETA OYAEM NOAASHINBATL 3aNONHEHHE ABYX MACCUBOB: POS W prev. B pos|i] GyAem XpaHUTL HHASKE ANEMEHTA, HA KOTOpbIA 3aKaHYMBaeTcA
ONTHUMAanLHaA NOANOCNEACBATENLHOCTE ANUHL! &, @ B prev[i] — nosuuymio npeasiAywero anemenTa Ana a i



Ba,uatla 0 PIOK34KeE

Sagava:

3adaya o proksane (aH2n. Knapsack problem) — daqo N npedwemos, n; npedwem umeem waccy w; > 0 u cmoumocms p; > (). HeoGx00UMO e5iGpaME U3 3MuX
npeduMemos makol HaGop, YMoBsl CyMMapHaR Macca He npeeocxoduna 3adanHol eenuyuHsl W (eMecmuMocmb pioK3aKa), a CyMMapHas cmoUMOCTs Ghina MaKcUMansHa.

(DOpMy_TI HPOBKA 3aJa"YH [npaeuts]

Dako N npeawmetos, W — smectumocTs pioksaka, w = {wi, wa, . . ., WN } — COOTBETCTBYIOLMI €My HAGOP NONOKUTENBHBIX UENbIX BECOB, P = {p1, P2, ..., PN} —
COOTBETCTBYHOLLHI €My HABOP NONOKHUTENEHEIX LENLIX CTOMMOCTEN. HyKHO HaiTH Hadop oukapkix eenians B = {by, by, ... by} rae by = 1, ecrin npeaueT n; Bxniouet &
natop, by = 0, ecnu NpeameT 1; He BKIOYEH, W TAKOM 4TO:

1w + -+ byuy < W

2. bp1 + - -- + bypn MakcuManeHa.

Meton AHAMEYECKOTO IPOTPAMMHPOBAHHSA  [npasis]

rlyl:TI:u A(k, S} €CTb MaKCHManbHad CTOMMOCTE NPEAMETOB, KOTOPbIE MOKHO YNIOHWTE B PHOK3aK BMECTUMOCTI S8, ECNM MOHO UCNONb30BaTh TONBKO NEPBLIE k NPESMETOB, TO ECTh
{n1,ma, ..., N} Hasosem 3T0T Hadop nonycTumMelx npeametoe ana A(k, s).

A(k,0)=0
A(0,5) =0
Haiinem A(k, s). Bosmokel 2 sapuana:

1. Ecnm npeameT k He nonan & pioksak. Torna A (k, s) paBHO MaKCHMANEHOR CTOMMOCTH PIOK3KA C TaKOW e BMECTHMOCTblo W HAOOPOM AOMYCTUMbIX NPEAMETOB
{ny,na,...,ne_1}.0ecte Ak, s) = A(k — 1, 5)

2. Ecnu k nonan & proksak. Toraa A(k, §) pasHo mMakciMansHOR CTOMMOCTH PIOK3aKa, TAE BEC § YMeHbLuaen Ha Bec k-0ro NpeameTa n HaGop AoMyCTUMLIX MPeAMETOs
{n1,ma,...,nE_1} nnioc croumocts k. Toects A(k — 1,5 — wi) + pr

Alk—1,s) b, =0

A k — ) )

(k. 2) {A(k_lis_wk)+13k) by =1

Toects: A(k, s) = max(A(k —1,s), A(k—1,s — we) + pi)

GTommocTs uekomoro adopa pasta A(IN, W), Tax kak Hy#Ho HaliTi MaKcUManbHYI0 CTOMMOCTb PHOK3AKa, [E BCE NPEAMETbI AONYCTUMbI 1 BMECTUMOCTS piokdaka W

BoccTaHoOBUM HaSop NpeaAMeToB, BXOAAWMX B PHOK3aK

Byaem oNpefensTh, BXOHT MK 1i; NPEAMET B HCKOMBIA HaOop. HaunHaem ¢ anementa A(7, w). rae i = N, w = W_ [ina storo cpasxusaem A(Z, w) co crenyiowmmn
SHAYEHHAMM.
1. MaKCUMaNGHaA CTOMMOCTL PIOK3AKE © TAKOM e BMECTMMOCTBIO M HA00DOM ACNYCTUMbIX NPEAMETOB {711, Mo, - - ., 1241 . To ecTb A(F — 1, w)
2 MakcMmMmanbHaA CTOMMOCTE piok3aka ¢ BMECTUMOCTEIO Ha W; MEHLLUE W HﬂﬁOpOM A0ONYyCTUMbIX NPEQMETOR {'ﬂl) LU I ‘R"_l} NIHC CTOMMOCTL P23, TO ECTb
Ali — Lw—w;) +p;i
3aMETHM, 4TO NPU NOCTPOEHAM A Mbl BLIGUPANK MAKCUMYM U3 3THX 3Hadenwi 1 sanucsibany B A(4, w). Torna oynem cpastusats A(f, w) ¢ A(i — 1, w), ecnv pashbl, Torpa
T0; HE BXOOMT B MCKOMBIIA HAOOP, HHAYEe BXOOMT.

MeTog AMHEMWYECKOTO NPOrpaMMUpOBaHIME BCE PABHO He NO3BONAET PellaTh 3a4a4y 338 NONUHOMWANEHOE BPEMSA, NOTOMY YTO £r0 CMOXHOCTE 3ABUCUT OT MAKCUMANLHOTO BECA.
3afaya o paHue (UM 3aa4a o plok3aKe) — ofHa U3 NP-NOMHbIX 33034 KOMBUHATOPHOR ONTUMK3ALHA

HPHMEP [npaenTs]

W=13 N=5
wy =3,p1 =1
wo =4,pr =6
wy =5,p3 =4
wy=8ps =7
w; =9,p; =6
1 2 3 4 5 € T 8 9 10 1" 12 13
k=0 1] 0 0 1] 0 0 0 0 0 0 0 0 0
k=1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
k=2 1] 0 1 6 6 6 T T 7 7 7 T T
k=3 0 0 1 6 6 6 T 7 10 10 10 1 1
k=4 o 0 1 6 6 6 T 7 10 10 10 13 13
k=5 0 0 1 6 6 6 T 7 10 10 10 13 13

Yucna ot 0 go 13 B nepsoit cTpodke 0G03Ha4al0T BMECTUMOC T plOK3aka
B nepsoii CTPOKE Kak TONbKO BMECTHMOCTE ploksaka 7t = 3, 100aENAEM B ploK3aK 1 npeameT.

Pacemotpum k = 3, nput kanom s = 5(Tak kak wy = 5) cpaskusaen Ak — 1[s]u Ak — 1][s — ws3] + pa v sanucuisaem b A[k][s] croumocTs nugo proksaka Ge3
TPETLETND NPEAMETAE, HO C TAKUM ¥e BECOM, nubo c TPETEMM NPEJMETOM, TOTAA CTOMMOCTL paBHA CTOMMOCTH TPETHETD NPEAMETA NNKC CTOMMOCTE PHK33Ka € BMECTHMOCTEID HA W3
MEHBILE.

MaKCHMaNkHaR CTOMMOCTL proksaka HaxoguTea B A(5, 13).



